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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε  Ερώτηση της Βουλής  με αριθμό 650/02-11-2022   σχετικά με την 
δημιουργία λατομείου μαρμάρων στους κάτω Λουσούς  Καλαβρύτων.

ΣΧΕΤ.: Η υπ  αριθμ 650/02-11-2022  Ερώτηση της Βουλής σε ηλεκτρονική μορφή
              (αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΔΦΠΒ/ 114838/ 3188/ 03.11.2022).

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης της Βουλής, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:
1. Η δημιουργία λατομείου μαρμάρων, υπόκειται σε περιβαλλοντική αδειοδότηση που  

καθορίζεται από τις διατάξεις του ν. 4014/2011(ΦΕΚ Α΄209). Ήτοι απαιτείται η εκπόνηση    
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) προκειμένου να επιβάλλονται ειδικοί όροι 
και περιορισμοί για την προστασία του περιβάλλοντος σχετικά με το συγκεκριμένο έργο 
ή δραστηριότητα.

2. Ειδικότερα στο άρθρο 10 του ιδίου νόμου, προβλέπεται και η εκπόνηση Ειδικής 
Οικολογικής Αξιολόγησης (ΕΟΑ), όπου καταγράφεται η  εκτίμηση των  επιπτώσεων, του 
ενιαίου έργου, στα  προστατευόμενα είδη της  ορνιθοπανίδας (Οδηγία 2009/147/ΕΚ)  και 
των οικοτόπων, ( Οδηγία 92/43/ΕΟΚ ),  της προστατευόμενης περιοχής. 

3. Επισημαίνουμε ότι, η Υπηρεσία μας έχει αναθέσει την εκπόνηση 23 Ειδικών 
Περιβαλλοντικών Μελετών (ΕΠΜ) και Σχεδίων Διαχείρισης, (ΣΔ)  για τις 446 περιοχές 
του δικτύου «Natura 2000» της χώρας, μεταξύ των οποίων είναι και η εκπόνηση ΕΠΜ 
και ΣΔ για τις περιοχές Natura 2000 της Περιφέρειας Δυτικής  Ελλάδας και Ιονίων νήσων. 
Οι Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες, με γνώμονα την προστασία των οικοσυστημάτων 
και των ειδών που φιλοξενούν, θα υποδείξουν εάν και ποιες χρήσεις γης, επιτρέπονται 
στις επιμέρους ζώνες κάθε περιοχής. Τα Σχέδια Διαχείρισης θα εξειδικεύσουν τα κριτήρια 
και τους όρους άσκησης των επιτρεπόμενων ανθρωπογενών δραστηριοτήτων στις 
επιμέρους περιοχές της κάθε μελέτης.

      Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία.

                                                                                                       
                                                                                                 Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
                                                                                                    

                                                                                                       Α. ΨΑΪΛΑ
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